

三沙島礁今年植樹50萬棵

新增綠化帶1000畝防風固土

【大公報訊】12日，海南三沙市啟動今年綠化行動，在西沙洲、渚碧等島礁開展植樹活動，同時公布年度綠化計劃，今年三沙市將在轄區島礁植樹50萬棵，其中，在南沙島礁新種植各類苗木30萬株，新增綠化草皮面積1000畝。

綜合新華社、中新社報道：三沙植樹活動12日同時在西沙群島西沙洲、趙述島、北島、晉卿島及南沙部分島礁展開。

三沙市現分布植被有80種211屬，296種，以食用和藥用種類為主。設市以來，三沙先後開展科學調研，進行氣候條件觀測、土壤條件分析和水質條件分析，規劃選擇適應島礁生長的30多個樹種。

三年內綠化率達16.5%

三沙市計劃近三年內在南沙種植草皮共2900畝，屆時將達到16.5%的全國平均綠化率。

三沙市地理條件特殊，受運輸、土壤、淡水、颱風等影響巨大，植樹綠化困難重重。通過植樹綠化行動，不僅防風固島和防止岸線侵蝕，保護和改善了三沙生態環境，還提高了駐島居民生活品質，使三沙更綠更美更幸福。

三沙市結合島礁高濕、高鹽、高溫、高輻射、風大等特點，選擇了耐高溫、耐高鹽、抗風性能好的木麻黃樹和椰子樹等樹種。2015年，三沙市在西沙洲、鴨公、渚碧、永暑等島礁上種植草海桐、木麻黃、小葉榕、椰子樹等十多個樹種，成活率達90%，昔日荒島如今鬱鬱蔥蔥。

在西沙綠化方面，今年將啓動西沙洲植樹綠化二期項目；優化完善永興島與趙述島新增區域的植物綠化工程設計，推進項目實施；加快優化完善北島環島路綠化工程設計，推進項目的實施；結合旅遊主題加快優化完善永樂群島植物綠化設計與實施方案的編制工作，推進項目的立項與實施。

推「互聯網+」認養樹木

2015年10月以來，三沙策劃在三亞籌建約100畝的綠化苗木基地，儲備苗木及綠化物資，運送應用於南沙的綠化工程。目前已完成了苗圃的規劃設計與實施方案的編制等前期工作。苗圃規劃分為9個區。計劃儲備與生產苗木品種有椰子樹、三角梅、草海桐、木麻黃、抗風桐、大葉欒仁、黃槿等20多種，年計劃出圃苗木100多萬株。

三沙市還創新的島礁植樹綠化管理新模式，開展「互聯網+」樹木認養活動，首批500棵椰樹已被網民認養。通過市場化運營管理，以公益基金的形式運作和管理好認種認養活動，做到規範管理，有序擴大認種認養範圍。同時，三沙市還發動社會力量捐贈樹苗。

綠洲引得鶯鳥棲

【大公報訊】樹多了，吸引了許多鶯鳥在島上停留，成為三沙趙述島上新的風景。

據南海網報道，從2012年7月三沙市成立伊始，三沙就全面展開植樹綠化島礁行動，如今，曾經的「不毛小島」已經徹底改變了模樣。「綠了島礁，美了三沙。」漁民們都說，這就是三沙島礁上的「綠色崛起」。

趙述島漁民李海云說，他2009年上島時，從海邊的一棵樹走到沙灘還有100多米距離，現在海水沖已到跟前了，種樹才能防風固島。島上東面靠海邊有一棵椰子樹，因為水土流失，樹根已被漲潮的海水沖刷得裸露在外，這說明在島上種樹防風固島的急迫性。

島上的老漁民說，這裏有一條不成文的約定，每次漁民從外面回來時，都帶上幾棵椰子苗種在房前屋後，種樹比蓋房還要重要。

2012年9月三沙市委市政府在趙述島開

展「綠化寶島」活動以來，種植環島路綠化樹和海防林的1000多棵椰子樹和木麻黃大部分都已成活，長勢喜人，對於趙述島防風固島將起到越來越重要的作用。

樹多了，有了淡水，吸引了許多鶯鳥在島上停留，還飛到環島路集水渠邊飲水，成為趙述島新的風景，以前從沒見過這種景象。



▲趙述島樹木成蔭，吸引大批鶯鳥棲息
網絡圖片

粵媒：民族團結是人民生命線

【大公報訊】《南方日報》12日發表題為《民族團結是各族人民的生命線》的文章。文章指出，習近平總書記10日參加十二屆全國人大四次會議青海代表團審議時強調，民族團結是各族人民的生命線，要尊重民族差異、包容文化多樣，深化創建活動，讓各民族在中華民族大家庭中共同發展。

「56個民族56枝花，56個兄弟姐妹是一家。」幾千年來，中華各民族在分布上交錯雜居、在文化上兼收並蓄、在經濟上相互依存、在情感上相互親近，形成了多元一體格局。我們必須把維護民族團結和國家統一作為最高利益，把各族人民智慧和力量最大限度凝聚起來，共築中華民族偉大復興中國夢。

做好民族工作，必須走中國特色解決民族問題的正確道路。在政治方向上，堅持走中國特色社會主義道路；在制度設計上，堅持和完善民族區域自治制度；在工作主題上，堅持各民族共同團結奮鬥、共同繁榮發展；在精神紐帶上，堅持打牢中華民族共同體的思想基礎；在民族關係上，堅持各民族一律平等，鞏固和發展平等團結互助和諧的社會主義民族關係。

文章指：做好民族工作，最關鍵的是搞好民族團結，最管用的是爭取人心。在工作中，要認識民族關係的主流，多看民族團結的光明面；善於團結群眾、爭取人心；加強各民族交往交流交融，尊重差異

、包容多樣，讓各民族在中華民族大家庭中守望相助；創新載體和方式，引導各族群眾樹立正確的祖國觀、歷史觀、民族觀；用法律來保障民族團結，增強各族群眾法律意識；堅決反對大漢族主義和狹隘民族主義，自覺維護國家最高利益和民族團結大局。

做好民族工作，最緊迫的是加快民族地區全面建成小康社會步伐。我們必須清醒看到，當前一些民族地區群眾困難多，困難群衆多，同全國一道實現全面建設小康社會目標難度較大，必須加快發展，實現跨越式發展。要加強民族地區基礎設施建設，培育民族地區特色優勢產業，有序開發民族地區特色優勢資源，提高民族地區產業結構層次，增強民族地區自我發展能力和可持續發展能力。

文章指，做好民族工作，關鍵在黨、關鍵在人。各級黨委和政府必須把民族工作擺上重要議事日程，堅持從政治上把握民族關係、看待民族問題。

「全面建成小康社會，一個民族都不能少。」做好新形勢下民族工作，我們必須認真學習、深刻領會習近平總書記的重要講話精神，牢記民族團結是各族人民的生命線，更好維護民族地區團結穩定，更好加快民族地區發展，更好凝聚各民族智慧和力量，各民族共同譜寫共同繁榮發展的新篇章，共同奔向全面小康的美好未來。



軍地協同種椰樹

2015年，三沙市共種植各類苗木30多萬株，其中在南沙種植椰子樹100株，木麻黃4800株，草海桐12萬多株，蜘蛛蘭300平方米，運送改良土及相關基質材料60餘噸。

2016年南沙新種植苗木主要以椰子樹、抗風桐等樹苗為主，以大王棕、三角梅、野菠蘿等苗木點綴種植，採取軍地協同配合的模式。

中新社

話
你知

軍地協同種椰樹



▲3月12日，海南三沙市展開大規模綠化島礁植樹行動
中新社

▲三沙永興島居民用經過處理的污水澆花
資料圖片

三沙「掌門人」笑談苦樂年華

【大公報訊】據中新社報道：11日，全國人大代表、三沙市委書記、市長肖杰在海南代表團討論間隙對媒體記者表示，在中國數百個地級市中，三沙市是最特殊的一個：地理位置最南、管轄陸域面積最小、管轄海洋面積最大。近年來隨着南海問題升溫，三沙的一舉一動都頗為引人關注。

肖杰說：「在三沙工作，就是為國效勞、為國爭光。如果從生活角度來講就是受苦。」在三沙工作的人不知道什麼叫周末，「坐船出海，很多人都拿着嘔吐袋，一邊吐一邊開會。」

「坐船大的換中的，中的換小的，

風一打過來全是水，然後捲起褲腳爬上島，這就是我們的工作狀態。」他說。

肖杰還說，三沙像一張白紙，如何科學搞好規劃和建設，確有壓力。

倡建三沙成品油保稅庫

在海南代表團討論上，肖杰拿出三條建議：希望國家支持建設三沙市成品油保稅庫，給予流動保稅的優惠政策，希望國家支持三沙市開展船舶登記創新試點。

這是此前六赴西、南、中沙，對基層政權建設、環境保護等課題調研後的思考。隨着基礎設施的完善，如何通過經濟發展維護國家主權成爲肖杰關注的事。

面對媒體記者的問題，肖杰有問必答，他說：「採訪的媒體越多，證明關注三沙的人多，這是好事。」

回應基礎設施建設進展，他解答疑惑：民用航班正在試航，永興機場有望年内通航。

針對外界填海傳聞，他澄清說：目前正進行碼頭建設和島礁修復工程，鞏固島礁生態防線。

談及島礁旅遊，他極力推薦：未來會有更多玩法，三沙不可能有天價海鮮。

介紹生態保護，他充滿信心：今年將在轄區島礁種植50萬棵樹苗，使三沙更綠更美更幸福。

中國最高樓電梯55秒達119層



▲上海中心大廈樓高632米
資料圖片

咫尺的上海環球金融中心、金茂大廈、東方明珠可以清晰看到，都在上海中心的「眼皮」底下。上海中心大廈相關人員表示，該大廈的觀光平台將設置紀念品商店、空中郵局等，還醞釀增設世界超高中層建築史展覽等內容。

上海中心大廈位於陸家嘴，高632米，較之前的世界第2名保持者麥加皇家鐘樓酒店高出31米。該建築根據一系列風洞測試而設計成流線扭曲形態，以減少颱風期間高達24%的風荷載。建築共121層，豎向分爲9個區域，包括底層商業、中間段的辦公室及頂部的酒店、文化設施及觀景平臺。

外交部：達賴沒資格談人權

【大公報訊】據新華社報道：外交部發言人洪磊11日表示，中方對美方不顧中方堅決反對，執意邀請十四世達賴參加有關活動，聯合國有關方面違反聯大有關決議，執意安排人權副高專出席並主持有關活動表示強烈不滿，已經向有關方面提出嚴正交涉。

十四世達賴11日應美國邀請參加美國

和加拿大駐日內瓦代表團在日內瓦聯合主辦的「諾貝爾獎得主談人權」活動。聯合國人權副高專吉爾摩出席並主持有關活動。

洪磊說，十四世達賴不是單純的宗教人士，而是長期從事反華分裂活動的政治流亡者。他是舊西藏最大的農奴主，根本沒有資格談論人權問題。中方堅決反對達賴以任何身份和名義到任何國家竄訪，堅

決反對任何國家官方人士同其進行任何形式的接觸。

洪磊表示，中方敦促有關國家恪守在涉藏問題上的承諾，停止利用涉藏問題干涉中國內政，以實際行動維護雙邊關係健康發展。同時，也敦促聯合國有關方面遵守《聯合國憲章》的宗旨和原則，尊重和支持會員國維護主權和領土完整的努力。